

最痛恨的是渣土车,最不要命的是出租车,最无耻的是骑反道,最自私的是占斑马线,最危险的是下车前不观察,最该唾骂的是父母带孩子闯红灯……

# 老外细数交通恶习,你脸红不?

最近两天,一篇题为“老外看南京交通恶习”的帖子引起了不少网友的热议,这名外国网友细数了南京开车人、骑车人和行人的交通恶习。昨天,记者走上街头,发现这名老外提到的现象在街道上的确比比皆是,“我们南京人的一些交通恶习让一名老外指出来,真让人感觉有些脸红!”不少市民感叹。

□快报记者 顾元森 朱俊俊 见习记者 王亮



昨天,中山东路上,市民不慌不忙地横穿马路,好似散步 快报记者 施向辉 摄

## 》老外挑刺 难以容忍的“八大交通恶习”

网友“败德伯”在帖子中称,自己来南京工作生活有两年多时间,平常开车,也喜欢骑自行车,“对于现在南京市民的交通恶习实在是有些难以容忍”。他列出了南京人的八大交通恶习,尤其在说到渣土车时,他不无担忧地称,南京将于2014年举行青奥会,“我真有些担心我们国家的运动青年,他们的生命实在是没有保证!”

“败德伯”列出的八大交通恶习如下:

●骑车市民在遇到红灯时往往喜欢越过停车线,甚至占据斑马线,让过街的行人很不便,同时,还有一部分人总是不自觉,把右拐的位置占得死死的,让原本可以先右拐的人们陪他们等红灯,这是自私和缺乏道德的行为;

●骑反道,甚至有些人在骑反道的时候大摇大摆,不但不靠边,速度也不减,反而要骑正道的人让,极度无耻;

●我最无法容忍的,是一

些骑车的父母带着孩子闯红灯、骑反道,一点也不顾忌他们的这种行为对孩子的成长会带来怎样的影响,也对孩子的生命安全毫不重视,这在我的国家简直是无法想象,会被万人唾骂甚至举报的。

●汽车随意开进慢车道行驶或者在慢车道乱停,严重影响骑车人通行;

●一些汽车会大模大样地停在花坛的缺口、马路的转弯处等,这在一些小马路或车流量较少的大路上尤其常见,这同样反映出开车者道德的缺失和管理部门的失职;

●一些汽车在道路上违规停车,这就罢了,这些人下车的时候开门前竟然不做观察,直接开门,给旁边的骑车人造成极大的安全威胁,可以说这些人是藐视生命。

●出租车在车流中任意穿梭,不顾及他人的安全。他们自以为自己的驾驶经验丰富和技术高超,其实大部分情况是那些懂得珍惜生命、谨慎

驾驶的朋友们让出来的机会。按中国的说法这些人是要“要钱不要命”,但是乘客怎么办呢?

●南京的渣土车真的很牛,在我见识中绝无仅有,你们自己也深恶痛绝,但是你们自己本身做得又怎样呢?这样子开青奥会我真有些担心我们国家的运动青年,他们的生命实在是没有保证!

这篇帖子发表后,立即在网上引起热议,短短两天时间内,跟帖已近200个,多数人赞同这名老外的观点,承认类似交通恶习在南京非常普遍。有网友认为是管理不到位的原因,也有人认为是处罚力度、管理制度存在缺失,还有不少网友则提到了国民素质这一问题。

昨天,记者试着在网上留言与发帖网友联系,但对方没有回应。尽管也有网友猜测发帖人中文太好未必是“真老外”,但是对帖子中列出的各类交通恶习却一致认同,“说得很对!”

## 》记者观察 “不就是闯红灯吗,多大点儿事啊”

对于网友“败德伯”指出的八大交通恶习,记者昨天街头探访,轻松地找到了这“八大案例”。

下午1点多,记者在长江路和华侨路口观察了几分钟,发现有5名行人闯红灯,其中有一对情侣,手拉着手,说说笑笑,对从身边擦过的汽车视而不见。在中山路珠江路南站处,一位女子还手推婴儿车闯红灯,看上去她一点都不慌张,神态自若。

在瞻园路和中华路路口处,记者看到,一名女孩下出租车时,恰好一名骑电动车的中年男子经过,他见车门突然打开,立即捏刹,差一点

碰到下车的女孩,“你不能看着点后面呀!”中年男子非常不满,停车训斥女孩,女孩则反唇相讥:“你差一点碰到我,倒还怨我啦!”

在定淮门大桥西侧,一名30多岁的女子开着一辆私家车慢慢驶进慢车道,距左侧护栏仅1米多宽,过往的骑车人只好从车子左侧小心翼翼地通过,一名骑车人不满地指责女车主:“车子都开到慢车道了,这让人怎么走呀?”女车主则理直气壮:“我的车又不是把整个车道都堵住了,你们不是还能从旁边走嘛!”

……

一番探访后,记者发现,不少骑车人和开车人对自己违反规则心知肚明,至于为什么会明知故犯,一名路人的解释颇具代表性:“我只不过横穿了一下马路,又不是什么大事,只要注意点,就不会有问题。”显然是心存侥幸。

至于那名下出租车不观察就开车门的女孩,她表示自己从来没有意识到这有什么不妥,“不是什么大事,不会出问题的。”还有不少路人则表示,他们之所以闯红灯,或骑车走反道,都是为了方便一点,“知道这样不对,不过感觉应该没什么问题”。

## 》各方热议

### 单靠处罚不行,关键是提升人们公德心

昨天下午,交警一大队一名姓徐的交警表示,司机和行人违规,其中很多人都是因为欠缺规则意识,行人和骑自行车的人比较容易违规,特别是行人,没有硬性的处罚来约束他们,所以行人闯红灯的现象最为普遍。要减少违规的现象,最好通过加强处罚的手段。

“网友‘败德伯’所提到的部分不文明交通现象确实存在。”昨天,南京市交管局的有关负责人告诉记者,针对这些不文明行为,交管部门采取了多种措施,特别是从今年开始,南京启动了为期三年的文明交通行动计划;倡导六大文明交通行为;自觉摒弃六大交通陋习;坚决抵制六大危险驾驶行为等等。

除了宣传教育之外,交管部门也采取了许多有效的措施,来遏制一些不文明

的驾驶行为。早晚高峰期间,交警会在慢车道上巡逻,看见有非法占道的机动车,进行现场处罚,罚款100元。同时,在一些慢车道的路口设置了移动隔离桩,这种隔离桩可以让骑车人方便进入,把机动车拦在了外面。

除了拦截之外,交管部门还在许多路段装上了监控,一有机动车非法闯入或者乱停车,就会被曝光。

车管所经常会派交警上路,对出租车的文明交通行为进行抓拍。然后,车管所每个月会开一次会议,邀请各大出租车公司和一些司机参加,观看这些录像,进行教育。此外,还对各大出租车公司的违法率、事故率进行曝光。

“败德伯”还提到了渣土车,交管部门介绍,南京共有1300多辆,全装了新的车牌号段,统一为苏AX,市民只要看到AX的号段,

就知道是渣土车,后面的数字表明管理属地,如苏AX2,表明这辆渣土车是由交警二大队管理。渣土车有什么违法现象,市民可以直接向主管大队举报。经过这些管理,渣土车的违法率正在下降。不过,交管局相关负责人表示,遏制这些不文明现象,确实需要全社会的努力。“对于一些不文明的交通现象,我们欢迎市民举报。”

对于“败德伯”指出的交通恶习,南京大学社会学系一名专家则表示,不少看似很小的违规现象背后,体现了一种违规者对他人的生命、对社会规则的轻视,这不但反映了简单的交通问题,也反映了不少人的心理,现实生活中有不少人为了自己方便,往往会不太在乎他人和社会的利益。要解决这一问题,单靠处罚是不够的,最重要的是提升人们的公德心,加强公德培养。

# 能96066

## 午餐快送

百种美味午餐 等你来订!

### 人气餐品

无敌至尊比萨、香辣鸡腿堡、上校鸡块、特色干拌面、红烧牛肉套餐、美式精选比萨

一楼后座 天天美食、堡仔、牛爸爸牛肉面、魔笛客比萨、彭家凉皮、流行西餐厅

### 新增商家

### 西式快餐

## “抢”先尝

9寸水果缤纷比萨 原价33元 特价20元 一楼后座

产品请以实物为准,本优惠券只适用于拨打96066电话订餐使用,且仅限2010年6月11日使用,不与其他优惠券同时享用,复印无效。

凉拌西兰花 原价5元 特价2.5元

产品请以实物为准,本优惠券只适用于拨打96066电话订餐使用,且仅限2010年6月11日使用,不与其他优惠券同时享用,复印无效。

买任意一款套餐 送 上校鸡块一份 堡仔

产品请以实物为准,本优惠券只适用于拨打96066电话订餐使用,且仅限2010年6月11日使用,不与其他优惠券同时享用,复印无效。

买任意一款套餐 送 上校鸡块一份 堡仔

产品请以实物为准,本优惠券只适用于拨打96066电话订餐使用,且仅限2010年6月11日使用,不与其他优惠券同时享用,复印无效。

特色干拌面 原价9元 特价5元 牛爸爸牛肉面

产品请以实物为准,本优惠券只适用于拨打96066电话订餐使用,且仅限2010年6月11日使用,不与其他优惠券同时享用,复印无效。

买任意9寸比萨 送 翅中一对 魔笛客比萨

产品请以实物为准,本优惠券只适用于拨打96066电话订餐使用,且仅限2010年6月11日使用,不与其他优惠券同时享用,复印无效。

### 订餐4步曲

01 查阅菜单 登陆我能网,查看外卖菜单

02 电话订餐 每日13:00之前拨打订餐热线 96066

03 点餐 选中中意的菜品,确定就餐的份数、地址

04 送餐 11:15之前订餐,12:00前送达; 11:15之后订餐,送达时间视餐厅情况而定